

EL GRADUADOR

Se sale todos los días excepto los lunes.

PERIÓDICO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuartos

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante... 6 rs. mes.
En los demás puntos... 20 - trimestre.
Fuera de España... 60 - -

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la... cion de este periódico.
Reclama... es y correspondencia, á su Di-
rector D. AN... NIO GALDÓ Y LOPEZ.

PUBLICACIONES.

Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicando su juicio crítico si se juzga conveniente.

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL

ALICANTE

Para celebrar cual es debido el 37.º aniversario de las *Victimas por la Libertad*, el Ayuntamiento de mi presidencia ha acordado que á las 10 de la mañana del día 8 de los corrientes, tenga efecto en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás un solemne funeral por la paz eterna de aquellos liberales que fueron fusilados en el Malecón.

Después de la solemnidad religiosa, á que asistirá el Ayuntamiento, se dirigirá éste á la Casa Consistorial desde donde precedido de las Corporaciones y personas particulares que gusten acompañarle, se encaminará por la plaza de Alfonso XII y calles de la Princesa y del Triunfo, á los jardines de la Esplanada. Allí habrá erigido un Monumento en honor de las *Victimas del 8 de Marzo de 1844*, en el cual se colocará una corona de flores como ofrenda de gratitud del pueblo.

Lo que tengo el honor de poner en conocimiento de este vecindario, invitándole á que asista á las expresadas manifestaciones de respeto á la memoria de los héroes que murieron por la libertad y viven para la gloria.

Alicante 6 de Marzo de 1881.—El Presidente del Ayuntamiento, *Cárlos Chorro*.

CUESTIONES MÉDICO-SOCIALES.

LA HOMEOPATIA.

CONTESTACION Á LOS ARTÍCULOS DE DON RICARDO FAJARNÉS PUBLICADOS EN *El Eco de la Provincia*.

XVIII.

Más luz.

Si después de lo manifestado hasta aquí, todavía hay quien dude de la verdad de la medicina homeopática, de la solidez de sus principios fundamentales, del poder y eficacia de sus dosis, de su superioridad sobre todos los sistemas erróneos que se han ido sucediendo desde los más remotos tiempos, y sobre los que pudieran aparecer todavía para brillar un momento, y como el fulgor del relámpago desaparecer después, dejando en pos de sí mayor oscuridad en el espacio que iluminan; si todavía no fuera esto bastante y la opinion pública reclamara más luz para ver y comprender mejor la cuestion que debatimos, nosotros, que por deber y por amor á la humanidad y á la ciencia nos creemos obligados á todo género de sacrificios, no obstante el cansancio y la fatiga que produce en nuestro espíritu este impropio trabajo, les dedicaremos algunos momentos más á fin de que la verdad se ostente en su mayor pureza, accediendo á tan justificable deseo, que es el mismo que guió la pluma del Sr. Fajarnés en sus luminosos y bien escritos artículos. Y puesto que acerca de la medicina homeopática hemos dicho ya cuanto hemos creído necesario y conducente á este objeto, aunque con el laconismo propio de este género de trabajos, justo es que nos ocupemos ahora de las excelencias de la alopata y del juicio que sus *benignos y suaves tratamientos* han merecido á los prohombres de esa misma escuela, á sus más autori-

zados doctores y á sus maestros de más reputacion y fama.

Si fijamos nuestra atencion por un instante en los principales medios de curar con que cuenta la medicina alopática para hacer frente á las graves enfermedades que afligen á la humanidad, bien pronto echaremos de ver que esta doctrina médica, no obstante el prestigio que su antigüedad le concede, apenas cuenta con muy escaso número de recursos para salir airoso de sus compromisos á la cabeza del enfermo: pues aunque archivados en las farmacias é inscritos en sus libros de materia-médica posee un gran número de ellos, es lo cierto que en cada época de su historia pone en juego una pequeña seccion elegida de entre los más modernos, relegando al olvido y abandonando casi por innecesarios á los que, en su dia, fueron de indispensable uso y reputados como de indiscutible utilidad; lo cual prueba lo que puede esperarse de los que hoy están en boga y merecen en tanto grado la confianza de sus patronos. Pero como entre ellos existen algunos que han figurado en todos los tiempos como medios heroicos é indispensables para combatir las más graves enfermedades, vamos á ocuparnos de ellos preferentemente para probar, por medio del raciocinio y de la autoridad de los más sábios alópatas, no solo que son inútiles, si que tambien perjudiciales, en la mayoría de los casos. Uno de estos medios, que constituye la base principal de todo tratamiento alopático, es el de las emisiones sanguíneas, ya generales por medio de la sangría, ya locales haciendo uso de las sanguijuelas.

A grandes males, dicen, es preciso emplear grandes remedios, entendiéndose por remedios grandes, todo lo que ataca violentamente al organismo, contándose entre ellos la sangría, las aplicaciones de sanguijuelas, ó los grandes vejigatorios. Inútil es decir que con semejantes medios de curacion se debilita al enfermo y el principio vital, falta de fuerzas y de energía para establecer la reaccion, no puede dominar la perturbacion producida en el organismo por la causa morbosa. Nada hay que baste á arrancar de la imaginacion de estos doctores tan arraigadas preocupaciones, que son tambien las de las personas estrañas á la medicina; y en conformidad con estas ideas y atribuyendo la enfermedad á un exceso de sangre, sangran sin temor y sin consideraciones de ningun género. Oigamos acerca de esto al P. FELJÓ, una de nuestras glorias literarias del siglo XVIII:

«HIPÓCRATES, dice, fué el primero que autorizó la sangría; después GALENO la puso en mayor crédito, dando mayor estension á su uso; y á GALENO no siguieron unánimes cuantos médicos le sucedieron. Ha tenido, no obstante, grandes contradictores que, generalmente y casi sin excepción alguna, la reprobaron. Entre los antiguos se cuentan CHRISIPPO, ARISTÓGENES, ERASISTRATO, STRATON y ASCLEPIADES. De los siglos próximos, PARACELSO, HELMONCIO, PEDRO SEVERINO, CROLIO, QUERCETANO, POTERIO, FABRO, CRUCIO, FOZZI y otros muchos hombres insignes.

»No puede negarse que tantos hom-

»bres y tan grandes, hacen opinion probable, y como ellos no tan solo condenaron la sangría por inútil, si que tambien por nociva, se sigue que es probable que la sangría siempre es dañosa. Este riesgo se lleva cualquiera que se sangre... infinitos miran la sangría como barbarie, y el Dr. MARTINEZ dice que esta máxima mató más hombres que la artillería.»

No se traiga á la esperiencia en comprobacion de la conveniencia de este medio que combatimos, pues que diremos con el mismo FELJÓ: «Que la esperiencia es harto débil no siendo muy constante y muy notoria... y que de cualquier modo que trate el médico á los enfermos, si no les dá veneno, vivirán unos y morirán otros... y que muchas veces mejorará el enfermo, no solo dándole una sangría indebidamente, mas tambien aunque se le dé una puñalada, porque con todo puede su complecion; y que algunos enfermos que escapan apesar de este violento proceder de la medicina, quedan después con una complexion débil, capaz solamente de una vida breve y penosa, (triunfando entre tanto el médico, como si hubiese hecho otra cosa que dilatar la mejoría y arruinar el temperamento) y estos enfermos si se hubiesen fiado á la naturaleza ó tratado con más benignidad, no solo lograrían la salud, si que tambien quedarían con más robustez.

¿Pero á qué aducir como prueba de la inutilidad de la sangría y de sus gravísimos perjuicios, la opinion de famosos médicos y escritores de la antigüedad? ¿No tenemos en nuestra época, en que la sangría es preconizada todavia como el medio más eficaz y seguro para combatir las inflamaciones, á favor nuestro las más célebres notabilidades de la escuela alopática? Tan poderoso es el atractivo de la verdad, que ha podido arrancar á los jefes alópatas de la escuela de París declaraciones que robustecen y dan un gran apoyo á nuestra humilde opinion. Oigamos á estas celebridades médicas y emitamos sus juicios y sus opiniones sin comentarios.

En el artículo sobre la apoplejia, *Diccionario de medicina y cirugía práctica*, dice Mr. CRUVIELHIER haber visto bastantes ataques de ella en cuya funesta marcha la sangría no ha tenido influencia, hasta el extremo de parecer en algunos casos, que el mal crecía en proporcion de las evacuaciones; que jamás ha visto yugular la fiebre de la pleuresia con semejante tratamiento, y que en las pulmonías epidémicas, los síntomas parecían exasperarse por la sangría.

Mr. LUIS ha concluido de sus observaciones, que la sangría ha influido muy poco en las pulmonías, erisipelas y anginas guturales y que no hace abortar las inflamaciones.

Mr. ANDRAL tampoco ha vacilado en declarar que cuando se presentan repentinamente los signos del catarro sofocante, las emisiones de sangre, lejos de quitar la sofocacion, la aumentan. Este mismo autor consigna, que en las congestiones cerebrales se aumentan muchas veces los accidentes en proporcion de las sangrias, y

que á su juicio hay pocos casos que puedan hacerse abortar.

Hecha por este célebre profesor una larga serie de investigaciones sobre la sangre, ha demostrado que la fibrina se desarrolla constantemente en toda inflamacion; y cuando el análisis manifiesta su aumento no obstante las emisiones sanguíneas, es preciso deducir que aquellas son impotentes contra las inflamaciones. Esta ley del desarrollo y formacion de la fibrina, la ha reasumido Mr. ANDRAL, en términos más esplicitos, en su *Curso de patologia general*, diciendo: «Dada una cantidad de fibrina en la primera sangría, se aumenta siempre ó las mas veces en las siguientes. La causa es el progreso de la inflamacion segun su curso ordinario: creemos, por tanto, que es un error pensar que se pueda por las sangrias detener una inflamacion.»

Los análisis químicos y los hechos clínicos prueban la impotencia de este medio; han avanzado más, diciendo: que lejos de reconocer las inflamaciones por causa la superabundancia de sangre, se desarrollan más principalmente en los sugetos debilitados.

Mr. DUBOIS DE AMIENS, en su *Patologia*, dice: «Lo que contribuye á probar que las congestiones son debidas á fenómenos esencialmente vitales y que son independientes de la plétora, es que sobrevienen más frecuentemente en los sugetos más débiles, irritables y demacrados.»

Mr. VELPEAU, en su *Tratado de partos* se espresa así: «Después del parto, las mujeres que han padecido hemorragias, están más dispuestas á padecer inflamaciones, que tienen una marcha tanto más pronto funesta, cuanto su estado no permite usar el plan antiflogístico.»

ANDRAL afirma, que supuesto que la cantidad de sangre absoluta ó relativa no es la que sostiene ni produce las inflamaciones, y que estas son tanto más intensas cuanto es menor la cantidad de aquella, que debe ser otra la causa productora. Hé aquí los términos en que se esplica en su *Anatomía patológica*. Dice así: «Sacando sangre se desengurgita mecánicamente la parte congestionada, se disminuye la masa de la sangre; se sustrae así una causa de excitacion, pero no se destruye de ningun modo esa otra causa desconocida, bajo cuya influencia se ha congestionado.» En su clinica médica se espresa diciendo, que en medio de condiciones anémicas, se desarrollan congestiones sanguíneas; lo que prueba que aunque no quede mas que una gota de sangre, se dirigirá al punto irritado.

De este modo los hombres más esclarecidos, no considerando sino los efectos inmediatos de la sangría, han podido enganarse sobre el grado de su eficacia.

El razonamiento que usa Mr. BOWLEND en sus lecciones clínicas, á propósito de la sangría, es el siguiente: Al presentarse un enfermo anémico, espresa sentimiento de no poder recurrir á su método heroico de sangrias repetidas; de modo que siente que el sugeto no tenga más sangre para sustraérsela y ponerle en el estado anémico en que siente encontrarle.

Guiado de esta lógica, dice en sus lecciones del año 40, respecto de un joven muerto de una pericarditis, que bajo la influencia de su método de sangrias repetidas principiaba á resolverse la enfermedad; pero que habia sucumbido porque su debilidad no permitió continuar sangrándole.

Este fué el caso que dió lugar á la tan breve como conceptuosa crítica de HAHNEMANN, al saber el modo que aquel profesor tuvo de justificar el éxito funesto de esta dolencia, exclamando: «¡Qué lástima! una sangría más» y el enfermo de Mr. BOUILLAND hubiese muerto curado.»

Estas son las opiniones de los prohombres de la primera asamblea médica alopática del mundo civilizado; este el voto unánime de los representantes de las fracciones que la dividen, pagando tributo á la misma inconsecuencia espresada en esta conclusión: «Las emisiones de sangre no tienen influencia alguna directa en las inflamaciones; lejos de impedir su curso, favorecen su desarrollo, haciéndolas más graves é intensas; sin embargo, es preciso emplearlas y necesario usarlas enérgicamente, y los enfermos no sucumbirán más que cuando no tengan bastante sangre para sufrir dichas evacuaciones.»

(Gaceta homeopática.)

MANUEL AUSÓ Y MONZÓ.

Alicante 6 de Marzo de 1881.

EL BANQUETE DE ANOCHE.

Cuando el partido democrático alicantino adieto á la política prudente y sensata del Sr. Castelar, creyó conveniente reunirse en fraternal banquete para conmemorar dos fechas notables en la historia contemporánea y para demostrar al mismo tiempo los muchos y muy valiosos elementos con que contamos en el comercio, en la banca, en las letras, en las artes y en la industria, los federales y los progresistas nos hicieron blanco de sus chanzonetas, nos llamaron *asilados* y trataron de escatimar importancia á aquel acontecimiento que no esperaba revistiese la grandiosa importancia que hasta los mismos enemigos le reconocieron al pasar su mirada por la respetable lista de las personas que concurrieron á la comida.

Después, algunos individuos de las mismas fracciones, que aunque parecían extraño, marchan de acuerdo, decidieron dar también su banquete, y aunque tuvieron el atrevimiento de decir por medio de su órgano oficial en la prensa, que los posibilistas tratábamos de estorbar sus regocijos, y á pesar de que el mundo entero se conmovió al amenazarnos con la promesa (no cumplida) de hablar fuerte y claro, quisimos encañarnos en vigorosa reserva, y demostrar con nuestra prudencia, que no queríamos dar el mas ligero pretexto á que pudiera decir que teníamos interés en ridiculizar su banquete, de la misma manera que ellos hicieron con nosotros, ó que nos impulsaban ideas que no han cruzado, ni podían cruzar por nuestra imaginación.

No nos arrepentimos de obrar así; porque como la verdad flota siempre sobre la mentira, como el aceite sobre el agua, el diario progresista no ha podido hablar fuerte, ni flojo, y se han reunido y han comido, sin que EL GRADUADOR haya tratado de inmiscuirse en ciertos asuntos, sin embargo de que en uso de un derecho perfecto é indiscutible, podíamos haberlo hecho, para demostrar que ciertos actos, están en lucha permanente con esos

caareados deseos de union y de concordia que á toda hora están manifestando, sin conciencia de lo que piden.

El banquete se ha celebrado; ya está hecha la digestion, y podemos, por la tanto, relevarnos del compromiso que nos habiamos impuesto, sin peligro de que nuestras palabras puedan dejar un solo puesto vacío en la mesa ni de que se alteren las funciones ordinarias del estómago de los señores comensales; y pudiendo hablar sin estos temores, debemos decir cuatro palabras á los progresistas y á los federales.

Cierto é indudable es que las ideas democráticas figuran en primera línea en las opiniones del vecindario, por que lo hemos demostrado en muchas ocasiones; pero, que de todos los demócratas, sean los partidarios de la union los que marchen delante en cuanto al número, conforme han venido diciendo lo negamos en términos absolutos, y lo negamos con el testimonio del mismo banquete celebrado anoche. Dedúzcase las comisiones de los pueblos, los oradores madrileños y los amigos particulares y quedan algunos antiguos radicales, un grupo de federales que han transigido con los correligionarios de los Sres. Martí y Ruiz Zorrilla, y otro menor de autonomistas, que suponemos siguen la política del Sr. Pí, aun cuando no están de acuerdo con él, respecto á conducta.

Aunque el banquete de anoche, que sería su Comision organizadora que fuese solamente de *Juventud democrática*, nosotros sabemos que una gran parte, ó acaso la mayoría de los comensales, son hombres de edad respetable que tienen conciencia de sus acciones, y siendo así, como realmente es, no pueden aspirar á la indulgencia con que generalmente se juzgan las calaveradas de la juventud y las faltas en que por inesperienza, suele incurrir.

Por esto, pues, creemos necesario refrescar la memoria de los autonomistas recordándoles las palabras del Sr. Pí en el cuarto párrafo de su Carta fecha 28 de Enero último y el artículo de «El Mundo Moderno» del día 3 del presente mes, en el que refiriéndose á los banquetes de los progresistas, decía que llevaban la confusion al campo de la democracia, y que ningun federal podia llevar á ellos la representacion de su partido. Es claro, pues, que ni los autonomistas concurrentes al banquete de anoche han podido representar allí á la fraccion en que figuran, ni apesar de su presencia á la fiesta, han podido llevar un solo grano de arena al edificio que en vano pretenden levantar unos cuantos ex-federales, de comun acuerdo con un reducido número de progresistas, á no ser que se hayan declarado independientes, y desligados por lo mismo, de los compromisos políticos y de la severa disciplina que deben observar todos los partidos.

Por otra parte, á la comida de anoche no deben haber asistido importantes figuras del que fué partido radical, como ya tendremos ocasion de saber, y si realmente ha sucedido así, tenemos otro precioso motivo para asegurar, que la union encuentra serios é invencibles obstáculos; los que naturalmente debia encontrar, conforme hemos venido pronosticando desde el primer día. Los mismos que con singular constancia aunque con escasa fortuna la sostienen en Alicante, lo han demostrado en su carta-circular invitando al banquete. En uno de los

párrafos, dicen los firmantes de dicho documento, que la fiesta, debia entenderse que era «ante todo y sobre todo, un acto de oposicion radical á toda política conservadora.»

El partido posibilista representa el elemento conservador de la democracia, uno de los dos cuya existencia reclamaba como necesaria «La Union democrática,» el 9 de Abril de 1879, y éste mismo partido que llena el vacío que el ojo perspicaz del colega encontraba en la política española, es objeto actualmente, de *radical oposicion*, de los hombres que inspiran y sostienen el citado periódico. Y sin embargo, dicen á renglon seguido, que tal conducta, es «espresion cariñosa del deseo de mútua union y concordia» que sienten las *diversas* agrupaciones en que se reparte el organismo de la democracia.

Protestamos que no sabemos qué se ha querido significar con ese *reparto* de organismos, como tampoco hemos podido acertar cómo se han de *desdoblar* los partidos que tomen la constitucion de 1869 como *descanso* y á la vez de punto de *partida*. Acaso por ser esto demasiado profundo y filosófico, no encontramos explicacion satisfactoria que aclare nuestras dudas, y por esto mismo, no queremos insistir en las investigaciones que nos habiamos propuesto; pero, conviene hacer constar la notabilísima contradiccion en que han incurrido, ó en que se ha hecho incurrir á los firmantes del documento en cuestion.

Hacemos punto final por hoy, porque á ello nos obligan las dimensiones del presente artículo; pero no renunciamos á seguir ocupándonos del mismo asunto, si lo merecen hechos posteriores, ó las declaraciones de los que anoche hicieron uso de la palabra.

«El Eco,» haciéndose cargo de un suelto nuestro, dice que los diputados provinciales no son capaces de contrariar las disposiciones de la primera autoridad de la provincia, *siempre que se ajusten* á las prescripciones de la ley; y añade que no han de dimitir cargos que solo deben á la voluntad del pueblo.

Falsando listas electorales y cometiendo todo género de abusos, es como aparece así la voluntad del pueblo, pero no luchando noble y legalmente en los comicios.

En cuanto á las embozadas amenazas al Sr. Somoza, ya las recogerá «El Constitucional.»

Anteayer salió de esta capital el señor D. Antonio Perez Cossio, Secretario que fué del Gobierno Civil de esta provincia.

Así resulta de la tarjeta de despedida, que tuvo la atencion de dirigirnos tan estimado señor.

Llamamos la atencion de nuestros correligionarios hácia lo que dice nuestro corresponsal en Madrid, respecto á la actitud política de los señores Becerra y San Miguel, cuyas noticias hemos visto confirmadas en «El Globo.»

Dichos antiguos é importantes demócratas aceptan la política del señor Castelar.

El Ayuntamiento acordó en el cabildo del viernes último, celebrar con

gran solemnidad el 8 de Marzo y no pagar, el mes de Febrero á sus empleados, á fin de satisfacer sus haberes á los maestros de escuela.

«El Eco» dá sin comentarios esta última noticia, que parece no le ha hecho mucha gracia.

Llamamos la atencion de nuestros lectores sobre la siguiente errata que apareció ayer en nuestro artículo de fondo «Recuerdos.»

En el último párrafo, línea última de la tercera columna, donde dice: «bandera de la Revolucion, debe decir *bandera de la benevolencia...*»

Hacemos esta aclaracion, no obstante que el buen sentido histórico de los hechos así lo indica.

Parece que «El Eco» se propone ser el último que hable en la famosísima cuestion de las listas electorales falseadas por sus amigos, y á fé que no lo ha de conseguir; pues si cree que repitiendo uno y otro día, y venga ó no á cuento, que escribimos á *tontas* y á *locas*, ha de lograr hacernos enmudecer, se equivoca grandemente.

¡Ah! cuánto hubieran ganado el Ayuntamiento y su ex-presidente sin las desdichadas é imprudentes defensas de los neos!

Todavía ayer, dice que «no hemos conseguido desautorizarnos ante la opinion que hace justicia á la honradez que desplegaron sus amigos en la repetida cuestion.»

No sabemos que honradez es esa que se vé pública y solemnemente atacada, negada y perseguida, y sufre que diariamente se diga en todas partes que ha servido para FALSEAR DOCUMENTOS OFICIALES con la intencion deliberada de falsear tambien la voluntad del cuerpo electoral.

Y cuando esto hemos dicho y estamos dispuestos á decir ante los tribunales de justicia, sin ser requeridos por nadie, precisa confesar que es verdad cuanto decimos, ó que los conservadores son capaces de sufrirlo todo con tal de conseguir sus propósitos.

Veremos si con esto calla ya el diario de los beatos.

Entre el considerable número de personas á quienes el Aceite de Hígado de Bacalao es aconsejado, las tres cuartas partes, por lo menos, lo toman con repugnancia. ¿Cuál será la madre de familia que al administrar este medicamento á sus hijos no haya pensado que debería tratarse de encontrar el medio de reemplazar por otro más grato un medicamento tan repugnante? Este deseo tan natural está hoy día completamente satisfecho con el *Jarabe de Rabano* iodado de Grimault y C.ª farmacéuticos en París que le ha sustituido ventajosamente y ha alcanzado los más satisfactorios testimonios de todas las notabilidades médicas de París.

La legitimidad de un producto es condicion de su eficacia. Se evitarán las falsificaciones é imitaciones, exigiendo la marca de fábrica de Grimault y C.ª y el sello azul del gobierno francés.

El Fósforo de Hierro de Leras, Doctor en ciencias, sigue siempre sin tener rival, para la curacion de los dolores de estómago, de la anemia, de la palidez de color, del empobrecimiento de la sangre

y de la leucorrea. He aquí resumida la opinión de dos de las eminencias médicas:

«Preciso es colocarlo entre los ferruginosos favorables á los enfermos, cuyos órganos digestivos toleran mal las preparaciones de hierro.—Seubeiran, Profesor de las Escuelas de Medicina y de Farmacia.»

«Segun mi juicio es la mejor de las preparaciones ferruginosas, cuya administración alcanza los más pronto resultados.—Aran, Médico del Hospital Santa Eugenia de París.»

La legitimidad de un producto e condición de su eficacia. Se evitarán las falsificaciones é imitaciones exigiendo la firma de Leras, la marca de fábrica de Grimault y G^a y el sello azul del gobierno francés.

Ayer tarde tuvimos el gusto de recibir la visita de queridos compañeros que han venido á representar á periódicos de Madrid y de Valencia, en el banquete de la Juventud.

Les damos gracias por su fina atención.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR
de El Graduador.

Madrid 4 de Marzo de 1881.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mio: Los diarios democráticos confirman la noticia que hace días comuniqué á V. respecto á que varios individuos del grupo radical de que es jefe el Sr. D. Manuel Becerra, se manifestaban muy inclinados á tomar puesto en las filas del partido posibilista. Uno de dichos colegas añade, que los señores Becerra y Garcia San Miguel han hecho ya declaraciones en este sentido.

En los círculos políticos es objeto de comentarios el hecho de que los señores D. Miguel Martínez Campos, D. Julian Zugasti, D. Olegario Andrade y Don Leandro Rubio á quien se les ha ofrecido por el Gobierno el cargo de director de Hacienda de la Isla de Cuba no hayan querido aceptarle. Varias son las versiones que corren acerca de esta negativa que encuestran justificadas las personas que presumen conocer las razones en que se funda; y que por lo visto el ministerio no ha podido satisfacer en la medida que deseaban cada uno de aquellos señores para cumplir su misión con el acierto que les inspira su leal saber y entender y que no han querido satisfacer por consideraciones á veces mal entendidas. Este y otras cosas mas se cuentan de las peripecias porque está pasando la provision de un destino que siempre ha tenido muchos y apasionados adoradores?

Se confirma la noticia que en el mes anterior di á V. acerca de que el Gobierno, tan luego como disuelva las cámaras reformará por decreto la ley que rige en materia de empleados.

Asegúrese estar ya acordado en principio y que este acuerdo ha calmado algun tanto al malestar de varios pretendientes, que por falta de condiciones legales no han podido ser satisfechos hasta ahora.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

Madrid 3 Marzo 1881.

Sr. Director de EL GRADUADOR

Querido amigo y compañero: El Carnaval, con sus fiestas, no ha impedido que los individuos del gabinete liberal-dinástico se consagren á los asuntos de sus respectivos departamentos: todos los días ha habido consejo de Ministros

resolviéndose con arreglo á las leyes cuantas cuestiones se han presentado.

Que la política del gabinete es eminentemente liberal nos lo garantiza la circular á los Gobernadores, el indulto á la prensa y la interpretación amplia de la ley de imprenta, interin se hace una nueva, y la supresion de la prévia censura para las obras dramáticas, medida tan criticada por los conservadores-liberales que quisieran poner una mordaza en la boca de cada ciudadano: que su propósito es respetar todas las disposiciones legales nos lo prueba, entre otras cosas, la multa impuesta por el Gobernador al marqués de Dos-Aguas por haber faltado á una de las prescripciones que en estos días se dan referentes al orden de los carruajes en los pasajes públicos. Por tanto nuestro partido, segun autorizadas opiniones, debe, dando una prueba mas de cordura, mantenerse en una prudente reserva y no hostilizar á un gobierno que con tan buenos descos se presenta. Respétese la ley, base firmísima de toda sociedad; dése al pueblo la libertad á que tiene derecho, y la bondad de los principios que defendemos, no cabe duda, harán triunfar en no lejano tiempo nuestros ideales.

Esta actitud mesurada y tranquila de nuestros amigos, tiene completamente desconcertados á los conservadores que esperaban que los demócratas, como en tiempos de triste recordacion, no sabrían usar dignamente de la libertad que se concede hoy á todas las ideas. Al ver fallidas sus esperanzas, pretenden entorpecer por cuantos medios están á su alcance la marcha política del gabinete, ya aconsejando á sus amigos que ocupan puestos de confianza que no dimitan sus cargos, dándose el caso, quizás por primera vez en España, de verse un gobierno con servidores que todos le son hostiles, ya anunciando que negarán concurso para legalizar la situación económica; y en su loca desesperacion han llegado infelices hasta la publicacion de manifiestos como el suscrito por el Sr. Serrano Alcazar en que, nuevo D. Enrique II, hace saber á sus electores las mercedes de todo género que les ha dispensado en los seis años de administración conservadora. El gobierno conoce todos los ardidés de que han de valerse sus adversarios, y en el Consejo de ayer se trató ya de expedientes seguidos á determinados Alcaldes por extralimitacion en el ejercicio de sus funciones, y si mis informes, que creo fidedignos, resultan ciertos, figura en dichos expedientes el instruido á un Alcalde de uno de los pueblos mas importantes de esa provincia.

Tratóse tambien en el Consejo de la Circular reponiendo en sus Cátedras á los profesores tan injusta y arbitrariamente separados en época de la dominacion toroniana, documento que probablemente publicará la «Gaceta» del sábado y en el cual se procuran conciliar derechos respetables con otros adquiridos nuevamente á raiz de aquella dominacion.

Y por último, parece que con motivo de haberse desvanecido en evadas regiones ciertas, para los partidarios de la monarquía, lisonjeras esperanzas, trataron los consejeros responsables de la concesion en un breve término del título de Princesa de Asturias á la hija de D. Alfonso, encargándose, segun mis noticias, la redaccion del preámbulo de dicho decreto á un ilustre Catedrático de la Universidad central que actualmente tiene asiento en la Alta Cámara, el cual es casi seguro que en la presente semana presentará al Consejo de Ministros un trabajo histórico-jurídico digno de encomio.

Dibújase en el seno del partido liberal-conservador honda disidencia. Por más que «La Correspondencia» órgano hasta hoy de todas las situaciones y declarado cesante en la actual por explícita manifestacion de la «Gaceta Universal», recibida con unánime aplauso, por mas que «La Correspondencia» se esfuerce haciendo ver la unidad de miras de todos los conservadores, es lo cierto que los

Sres. Silvela y Romero Robledo mantienen distintos criterios acerca de la política que ha de seguirse con el gabinete fusionista y que hasta el día son infructuosas cuantas gestiones hace el señor Cánovas para que vengan á un acuerdo.

Pasó ya el Carnaval. Poco animado, electo acaso de la lluvia con que nos obsequio el cielo el domingo y el lunes último, aunque creemos que va ya pasando la afición á estas fiestas desde que la habitual ocupacion de los españoles es engañarnos todo el año los unos á los otros. El martes lució el sol y se vieron algunas máscaras, llamando la atención la comparsa del Voz Club que figuraban doce sacos de dinero con mas el arca donde se encerraban; otra de cigarrerías vestidas de lona burda con lazos y prendidos de cuerda de esparto ridiculizando á nuestras Señoritas, y un triunvirato recorrió las principales calles de Madrid, compuesto de las estatuas del Círculo con cara de Romero Robledo, de Orgallo con careta de Cánovas y de la Ilusion envuelta en una capa formada, al parecer, con las páginas del folleto del conde de las Almenas, en que pedia cuarenta años de gobierno conservador.

Los tiempos cambian, las costumbres varían; hay momentos en la vida de los pueblos, la historia nos lo enseña, en que desapareciendo toda noción de virtud, como desaparece el sol que oculta espesos nubarrones, entorpecen los hombres al desenfreno de sus pasiones todas; pero estos periodos son de corta duración, porque obedeciendo el ser racional á la ley eterna del progreso, preséntase luego con hábitos más perfectos, más puros, como son tambien más puros, más esplendentes los rayos del astro del día después de noche tempestuosa.

Sugiérenos estas consideraciones la impresion dolorosa que en nuestro ánimo ha dejado el Miércoles de Ceniza. En efecto, en los instantes en el lúgubre momento hano estremecido las bóvedas de los templos cristianos, recordando á los hombres que solo son polvo y que en polvo se han de convertir, multitud numerosa acude á la Pradera del Canal, y como si no le bastára los tres últimos días de fiesta, lánzase á desenfrenada orgía: allí se comen á la vez carnes y pescados, mofándose de las prohibiciones de la Iglesia; con ridiculos disfraces, hombres beodos y mujeres envilecidas se entregan á indecorosos bailes y se arrastran en el fango de la degradacion y las mas inmundas blasfemias se escuchan por dó quier.

Somos demócratas y queremos la libertad; pero á la vez somos católicos, nos enorgullecemos practicando los actos que de niños nos enseñaron nuestros padres y no podemos ménos de lamentar tamaños extravíos. Somos demócratas y somos católicos, si, que la democracia no se opone al catolicismo, y nos lastima que, haciendo alarde de necias preocupaciones, se nos hiera de tal modo en nuestros sentimientos religiosos.

I. Sansano.

Gacetillas.

DESGRACIA.—Ayer voló un coche que venia de Elche, causando la fractura de una pierna á un viajero, que fué conducido en mal estado á aquella ciudad.

SE ALQUILA.—En la calle del Parque núm. 1, hay para alquilar un espacioso almacén que mide mas de 400 metros cuadrados de superficie.

Para mas pormenores, dirigirse á la calle San Pascual.

VENTA.—Se vende ó alquila una casa con huerto en el inmediato pueblo de San Juan.

Para más pormenores, dirigirse á don Bautista Gasalbes, calle de la Iglesia, núm. 11.

AVISO.—Se vende un aparato para la elaboracion de bebidas gaseosas. Darán razon, calle de Prim, núm. 32, tienda.

RECLAMOS.

Preparacion para carreras especiales, civiles y militares por D. José Mirate y Vicedo, licenciado en ciencias exactas, abogado y jefe por oposicion de trabajos estadísticos de esta provincia, Princesa, 32, tercero.

A los hojalateros.—Hojalatas dulces CA. IC. id. id. CA. CD. (marca)—Grifos metal todos números.

Estaño superior, Bandera y Cordero. Lámparillas para aceite, tamaños corrientes.

Cobre en planchas, varios gruesos. Latón en planchas, varios números. Diamantes superiores para cortar originales.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13, 15 y 17.

VAPOR COVADONGA

Saldrá el 7 del actual para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo Gijon, Santandér y Bilbao.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios: Faes Hermanos y Comp.

Espectáculos

TEATRO ESPAÑOL.—Funcion para hoy á las ocho. —El drama en 3 actos, «Lo que no puede decirse.»

Entrada general, 3 rs.

Por la tarde á las 3 y media.—La comedia en 2 actos, «Pipo ó el Príncipe de Montecresta.»

Entrada general 2 reales.

TEATRO PRINCIPAL—Gran baile de piñata para el domingo 6 del actual de 10 de la noche á las 3 de la madrugada.

Ultima hora.

A las once de la noche ha terminado el banquete de la Juventud democrática, asistiendo unos 300 comensales, la mayor parte de los pueblos de la provincia.

No han concurrido radicales tan caracterizados como D. José Povoda, ex-diputado á Cortes, D. Miguel Colomer, ex-diputado á Cortes, y ex-presidente del Comité democrático progresista, D. A. A. Garcia, ex-diputado provincial, D. José Alvarez, ex-secretario de Gobierno civil, don Godofredo Garcia, del comercio, don Nereo Albert, notario, D. B. de Loma Corradi, ex-diputado provincial, y otros varios.

En cambio, han tomado parte en la fiesta, los federales D. Jaime Fuster, D. Vicente Lopez, D. Lino Anton, los Sres. Rubio y Acosta y otros cuyos nombres no recordamos.

La concurrencia á los palcos y pisos superiores, muy numerosa, y representando todas las opiniones.

Se han pronunciado varios discursos, distinguiéndose entre todos, los Sres. Moya Gimenez, y Reus.

Se ha proclamado la política de orden y la necesidad de ser benévolo con el actual gobierno, conforme ha recomendado el Sr. Castelar, y han quedado perfectamente marcados los dos bandos reunidos: el autonomista y el democrático-progresista.

De los federales, no hemos visto á D. Juan Mas, ni á D. Bartolomé Pons, ni al Sr. Uriarte y otros antiguos correligionarios del Sr. Pi.

Alicante.—Imp. de R. Jordá.

LEGÍTIMAS MAQUINAS AMERICANAS
PARA COSER
WHEELER ET WILSON
UNICO GRAN PREMIO
 En la Exposición de Paris de 1878.
 Agentes generales en España y Portugal, LAGOUR Y LE-SAGE, Madrid.—Preciados, 7.

UN AÑO DE CRÉDITO

PIEZAS SUeltas PARA TODOS LOS SISTEMAS.

Agujas, sedas, hilos, etc.

Venta á plazos.—Gran descuento al contado
 Representados en Alicante por EMETERIO ESTELA
 Calle Mayor, número 5.—ALICANTE.

Depósitos en todas las capitales de las provincias.

EL PROGRESO NACIONAL

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
 AUTORIZADA POR LA LEY.

Dirección general...—Paris, Rue Richelieu, 102.
 Dirección en España.—Barcelona, Paseo de Gracia, 6.

CAPITAL SOCIAL

Cuarenta y och millones de reales.

La importancia de su capital, los conocimientos prácticos en la aseguración, y la escrupulosidad, claridad y sencillez con que extiende sus pólizas, la hacen una compañía tan querida como buscada por las personas que desean asegurar de buena fé.

Ha renunciado á los fueros de su país y se somete y sujeta á los Tribunales y leyes de España.

El Consejo de Administración le componen banqueros, comerciantes y propietarios, que es en realidad una verdadera garantía para los señores asegurados.

Las primas son iguales á las de las demás compañías serias y respetables.

EL PROGRESO NACIONAL paga los siniestros en el mismo punto en que se firme la póliza, sin necesidad de acudir á Barcelona ni á Paris.

Para más detalles dirigirse al Sub-director en Alicante y su provincia

D. Juan Aquilina, Tarifa, 1.

En este establecimiento se ejecutan cuantos trabajos se pidan convenientes al ramo, á precios muy reducidos.

TIPOGRAFIA DE R. JORDA

Plaza del Progreso.

Eminentemente potable, salubra y económica, recomendada por personas como: 1.ª El agua de la compañía es potable y saludable. 2.ª El importe de los abonos se cobrará semanalmente, llevada á domicilio. Administración: Ginebra, 14 y 16.

AGUA NORMANDY

nes á que se expenderán las Aguas Normandy: 1.ª El precio será de diez céntimos de peseta por cantidad de diez litros. 2.ª El importe de los abonos se cobrará semanalmente, llevada á domicilio. Administración: Ginebra, 14 y 16.



TÉ PURGATIVO de CHAMBARD

Este Té, únicamente compuesto de plantas y de flores, de un gusto muy agradable, purga lentamente sin desarreglo y sin fatiga. Así las personas las más difíciles lo toman con gusto. Desembaraza el estómago de la bilis, de las glarias y de los humores, conserva el vientre libre, activa las funciones digestivas y facilita la circulación de la sangre. Gracias á sus propiedades, obra siempre contra los Dolores de cabeza, Jaquecas, Atolondramientos, Sofocaciones, Males de corazón, Palpitaciones, Malas digestiones, Constipación, y en todas las indisposiciones donde es necesario despejar el estómago y los intestinos.

EXIGIR LA MARCA DE FÁBRICA

PARIS—13, rue Bertin-Poirée, 113—PARIS

SE VENDE EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Por mayor: S^{ra} ALCARAZ y GARCIA, Madrid;—S^{ra} CASANOVAS y C. Barcelona.

En Alicante, en casa de los Sres. Rodriguez Hernandez.

Farmacia de Aguiló

Mayor 51, frente á las casas Consistoriales.

Jarabes refrescantes preparados por

AGUILÓ, FARMACEUTICO

Preparados con zumo de grosellas frescas, agraz y granadas; con las aguas destiladas de cidra y limon se encuentran sus respectivos jarabes en esta farmacia á razon de 4 reales botella abonando medio real por la devolución de la misma. Su generalizado uso principalmente en la estación del verano para mezclar con el agua, para tomar la magnesia efervescente y los papeles gaseosos, escusa indicar sus ventajas por demasiado conocidas.

Además se encontrarán preparados en esta farmacia los jarabes tónico-reconstituyentes, de rában yodado, de quina, de quina y hierro, de yoduro ferroso, de clorhidrofosfato de cal etcétera, las pildoras ferruginosas de Bland, de Valles, las grageas de lactato de hierro, de proto-cloruro de hierro, de Blancard; las grageas anti-blemorrágicas de bálsamo copaiba, de cubina, las purgantes de acibar, las vermifugas de santouina etc., las cápsulas gelatinosas de aceite de hígado de bacalao, de esencia de tremolina, de copaiba, de copaiba y cubebas, copaiba y alquitran, perlas de ether; granulos dosimétricos etc.

Además se encontrará un surtido de especialidades nacionales y extranjeras; de aguas minerales, medicinales; de bragueros, viberones y otros objetos, de ortopedia.

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

Autorizado en Francia, en Austria, en Bélgica y en Rusia.

Garantido legítimo por la firma del Dr GIRAudeau de St-Gervais.

El Rob vegetal Boyveau Laffecteur, de una digestión facil, grato al paladar y al olfato, está recomendado para curar radicalmente las enfermedades cutáneas, el herpes, los abscesos, las úlceras, la sarna degenerada, las escrófulas, el escorbuto, pérdidas, etc. Este remedio es un específico para las enfermedades contagiosas nuevas, inveteradas ó rebeldes al mercurio y otros remedios. Como poderoso depurativo, destruye los accidentes ocasionados por el mercurio, y ayuda á la naturaleza á desembarazarse de él, así como del yodo cuando se ha tomado con exceso.—En todas las boticas.

Depósito general, en casa del doctor GIRAudeau de St-Gervais, Paris, 12, calle Richer.

HIERRO BRAVAIS

Adoptado en los Hospitales (HIERRO DIALISADO BRAVAIS) Recomendado por los Médicos

Contra ANEMIA, CLOROSIS, DEBILIDAD, AGOTAMIENTO, FLUJO BLANCO, etc.

El Hierro Bravais (hierro líquido en gotas concentradas), es el mejor de todos los tónicos y el reconstituyente por excelencia; se distingue por la superioridad de su preparación debida á aparatos del todo perfeccionados; no tiene olor ni sabor y no produce ni estreñimiento, ni diarrea, ni enardecimiento, ni fatiga del estómago; además, no ennegrece nunca la dentadura.

Es el más económico de los ferruginosos puesto que un frasco dura un mes. Depósitos principales en Paris, 43, RUE LAFAYETTE, y AVENIDA DE LA OPERA, 30. Donde se hallan tambien la Quina Bravais y las Aguas Minerales Naturales del Ardeche Manantiales del Vernet, etc.

DESCONFIAR DE LAS IMITACIONES PELIGROSAS Y EXIGIR LA MARCA DE FÁBRICA AL MÁRGEN.

Se envía gratis, mediante pedido franqueado, un interesante folleto sobre la Anemia y su tratamiento.

Servicio fijo semanal entre

ALICANTE, CARTAGENA Y ORAN

Vapores Amalia y Besòs.

Salidas: De Alicante directamente para Orán, todos los Martes.
 Id. para Cartagena y Orán, los Viernes.
 Cartagena para Orán, los Sábados.
 Orán directamente para Alicante, los Viernes.
 Id. para Cartagena y Alicante, los Miércoles.
 Cartagena para Alicante, los Jueves.

Consignatarios: Alicante, Sres. Viuda é hijos de G. Carratalá.
 Cartagena, D. Andrés Pedreño.
 Orán, D. Antonio Alenda Abad.

FARMACIA BELLIDO

Plaza de Isabel II.—ALICANTE.

GASÓGENO LOTHE.

Estos nuevos aparatos, en forma de elegantes jarros de porcelana fina, son de inmensa utilidad por su sencillez y fácil manejo en la preparación de aguas gaseosas y vinos espumosos. No tienen mecanismos que exijan reparaciones, ni ofrecen peligro de explosiones. Su ingeniosa disposición permite, además, que se conserve en ellos indefinidamente las «bebidas gaseosas» cualquiera que sea su naturaleza.

Facilidad, economía y seguridad: he aquí incontestablemente las ventajas de los Gasógenos Lothe.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II.—Alicante.

ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO
PASTILLAS y POLVOS PATERSON
 en BISMUTHO y MAGNESIA
 Recomendados contra las Afecciones del estómago, Falta de Apetito, Digestiones laboriosas, Acidias, Vómitos, Eructos y Cólicos; regularizan las Funciones del Estómago y de los Intestinos.
 PASTILLAS: 12 Reales.—POLVOS: 24 Reales.
 Exigir en el rotulo el sello oficial del Gobierno francés y a firma de J. FAYARD.
 Adh. DETHAN, Farmaceutico en PARIS

JARABE DE SÁVIA DE PINO MARÍTIMO
 de LAGASSE, Farmaceutico en Burdeos.
 Las personas débiles del pecho, las que padecen de Tos, Hipo, Bronquitis, Asma, Constipado, Catarros, Ronqueras, Extinción de la voz, pueden estar seguras de encontrar un alivio rápido y una cura completa con el empleo de los principios balsámicos del pino marítimo concentrados en el Jarabe y en la Pasta de savia de pino marítimo de Lagasse.
 Cada frasco lleva la marca de fábrica, la firma GRIMAUD y C^a y el sello del gobierno francés.

LOMBRIZ SOLITARIA
 Curación con GLOBULOS SECRETAN
 Único remedio infalible, inofensivo, facil de tomar digerir, empleado con éxito constante en los Hospitales de Paris.—Farmacia SECRETAN, Avenue Friedland, 87, PARIS.— Evitar Imitaciones.
 Depósito en Alicante, D. J. C. Bellido.

DEPILATORIO INGLÉS
 por Moreno Miquel.
 Unica composición sin arsénico para hacer desaparecer el vello en cinco minutos sin perjudicar, ni manchar en el mas mínimo el cutis mar delicado. Treinta años de éxito, es la mejor garantía que podemos ofrecer al público de los buenos resultados de esta preparación.
 Precio, 16 reales frasco.

QUINCALLERIA.

Maletas.	Cortaplumas.
Sombrereras.	Lancetas.
Planchas-vapor.	Peines.
Idem ordinarias.	Batidores.
Grifos superior.	Guaperchas.
Ata-mantas.	Petacas.
Bolsas de viaje.	Perta-monedas
Sacos de noche.	Cepillos.
Jaramafola.	Sombrillas.
Tijeras.	Bastones
Cucharas.	Bujías.
Cuchillos.	Hules
Tenedores	Plumeros
Cucharones	Anteojos
Navajas	Petacas.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, número 13, 15 y 17.—Alicante.

CREMA DE VINAGRE
 por Moreno Miquel.
 Cosmético preferible á cuantos se conocen. Con solo echar unas cuantas gotas de agua de lavarse la vuelve lechosay propia para limpiar el cutis con perfeccion. Sirve para quitar las manchas, rubicundeces, pecas y granitos que salen en la cara, y tambien para aromatizar los baños de placer.
 Precios, 9 reales frasco.
 Depósito general Farmacia de Moreno Miquel, Arenal, 2 Madrid.
 Alicante, farmacia de Rodriguez Hernandez, mayor, 22.